

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
II, PLAZA DEL CORPUS, II
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTÍN, 7

PAETADO NUM. 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TEL. NO NUM. 26

Asuntos del día

El señor Maura ha pronunciado en Beranga un discurso dedicado casi todo a la cuestión internacional; y decimos casi todo porque la pequeña parte del mismo en que aparece tratada la política interior se reduce a repetir aquellos conceptos tan insistentemente expuestos por el gran orador, precisamente desde que dejó de ser gobernante. «Aquí todo duerme en la más completa dejación del poder»; tal es el resumen de los párrafos que ha inspirado al señor Maura la situación de España a los treinta y cinco años de actuación del ilustre hombre público.

En lo exterior el señor Maura ha afirmado enérgicamente el principio de neutralidad, considerando que esta fué impuesta por el país, concepto de escasa exactitud, por que en aquellos primeros días de la guerra, y antes de que la opinión se manifestase existieron un hombre y un partido que proclamaron la neutralidad no sólo como necesaria, sino como cuestión de esencia para seguir ejerciendo el gobierno del país. Este fué el acierto culminante del señor Dato y del partido conservador y por ahí encauzó la opinión con tal fortuna que hoy sería imposible subvertir el convencimiento.

Al proclamar la neutralidad, el jefe del maurismo la ha dado un calificativo; ha proclamado la neutralidad activa en el sentido de iniciar una acción diplomática e interior dirigida a preparar futuras relaciones internacionales con el Occidente de Europa, esto es con Francia e Inglaterra, de quienes esperaba una rectificación de procedimientos en sus relaciones con España, así como culpó también a España, de haber contribuido al trato desfavorable de aquellas naciones. Esta doctrina no es nueva en Maura ni en ningún político español del último decenio. Por ahí va España y seguramente es esta la ocasión de alcanzar una meta a que no se llega cuando se quiere.

Finalmente el discurso del señor Maura, acertado y nada nuevo en esta cuestión, ha tenido la desgracia de contrariar a muchos mauristas de escalera abajo que imaginaban a su jefe como germanófilo de «palo y tente tieso», y no sabían ni sospechaban que los antecedentes del Gobierno del insigne estadista son favorables a una inteligencia con las naciones latinas e Inglaterra, con quienes nuestra situación geográfica y la política del Magreb nos une muy estrechamente.

En resumen, el discurso no tiene tacha, aunque carezca de la trascendencia que algún periódico le atribuye.

OSERU **
No van bien los asuntos aliados en Rumania. A la toma de Tatrekan ó Turkaj, y de Dobric por los búlgaros, ha seguido la de Siliustria, que evacuaron los rumanos el día 6, y de la que se apoderaron el día 8 los germano-búlgaros.

Siliustria es capital de distrito, enclavada en la orilla derecha del Danubio y al Sur de Calarachi, con 11.000 habitantes. Ante sus muros, fueron derrotados los rusos en 1773; pero después lograron apoderarse de ella por dos veces, en 1810 y 1829.

Evacuada por los turcos en 1878, en el Tratado de Berlín se acordó que pasara a poder de Bulgaria, pero se quedó con ella Rumania a raíz de la última guerra balcánica.

Estos triunfos búlgaros—que no bastan a compensar para los aliados el que los rumanos obtienen en las fronteras de Transilvania—trae desazonados a

los franceses. Gustavo Hervé, el vocero de estas alarmas, ha publicado un artículo diciendo que no hay que inquietarse a cuenta de esta ofensiva búlgara, puesto que los búlgaros deben tener ante ellos un poderoso Ejército romano; pero que no deben hacerse ilusiones los Estados Mayores, pues, desde que Rumania declaró la guerra, no cesan de llegar trenes y más trenes con tropas alemanas y austro-húngaras, que son llevadas luego al Sur del Danubio.

Hojeando la Prensa

España Nueva defiende la neutralidad de España. Dice que los trabajadores españoles desean el triunfo de los aliados; pero que esas simpatías no pueden arrastrar al proletariado español a desear la intervención española «manu militari».

Cristóbal de Castro, en *Heraldo de Madrid* dice que «España es neutral cada día con más ahínco. Pero no debía ser nuestra neutralidad indiferente ni pasiva, porque las guerras no son sólo intereses políticos ó económicos, sin sangre y dolor humano.»

España ha realizado en esta guerra una labor altruista, olvidando sus propios intereses.

Recoge *El Universo* una substanciosa broma de «El Mentidero», donde se habla de la parentela de los políticos que nos han elevado a la ruina, y en las palabras del regocijado semanario, halla contestación adecuada al artículo de Argente, publicado en «El Imparcial».

La red telefónica provincial

Ayer fueron presentados a la Comisión provincial, los funcionarios del cuerpo de Telegrafos encargados de estudiar la proyectada red telefónica de esta provincia.

Hizo la presentación el digno jefe de la sección de Segovia señor Rodríguez Navarres, y en ella se cambiaron impresiones sobre el proyecto. Como quiera que el Estado se muestra propicio a conceder facilidades para la instalación, y como, por otra parte, la Comisión provincial no ha de dejar de hacer un esfuerzo para lograr tan importante mejora, es de presumir que la red telefónica provincial llegue a ser un hecho en plazo relativamente próximo.

BOLETIN OFICIAL

Recurso de alzada

Ha sido elevado al ministerio de la Gobernación un recurso de alzada, interpuesto por doña Felisa García Azuara contra providencia del Gobierno civil confirmatoria de otra de la alcaldía de Estebanvela, que le impuso multa por usurpación de terreno comunal.

Subastas de montes

En los días 29 y 30 del actual se verificarán en Navahija, Carrascal del Río y Montejo de Arévalo subastas de diversos aprovechamientos forestales, bajo los tipos de tasación y pliegos de condiciones que obran de manifiesto en las secretarías de los Ayuntamientos respectivos.

La producción de leguminosas

El ingeniero-jefe de la sección agrónoma encarece a los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de la provincia la remisión de datos aproximados relativos a la cosecha de leguminosas en secano y en regadío, recomendándoles el más exquisito cuidado en la reducción de las medidas usuales a las métricas.

EL TELÉFONO DE BERNARDO

Aclarando la noticia que dimos en este periódico correspondiente al día 7 del actual, el alcalde de Bernardos nos suplica la inserción de la siguiente nota:

«La intervención del diputado a Cortes por el distrito don Wenceslao Delgado se ha limitado a remitir al señor Escorial, alcalde de Bernardos, la comunicación autorizando la instalación de la red telefónica en dicha villa, y el señor Escorial por deber de cortesía dirigió atenta carta al señor Delgado dándole gracias por ese acto, pero

sin otra finalidad, por que la concesión estaba ya otorgada sin la intervención del señor Delgado.»

Queda complacido el comunicante.

Mercado de lanas

Sigue encalmado el mercado español de lanas.

Aunque se continúan haciendo operaciones sueltas, no se han generalizado las compras.

La lana churra colchonera se ha vendido en la mayoría de los pueblos de la provincia de Madrid entre 28 y 28'50 arroba.

En la provincia de Palencia, y con destino a las fábricas de la capital, se han realizado también bastantes transacciones de lanas castellanas, a 27 y 27'50 pesetas arroba.

En Talarrubias (Badojuz), se han vendido unas mil arrobas de merina a 38 pesetas arroba.

La romería del Henar

Como en años anteriores, las fiestas dedicadas a Nuestra Señora del Henar, prometen en éste estar muy concurridas, merced a los trabajos que, con actividad y entusiasmo, viene realizando el ilustrado capellán de aquel Santuario don Daniel Gilarranz.

El sábado 16 se celebrará una función extraordinaria con sermón que predicará el elocuente orador don Gregorio Sancho, cura párroco de Cogeces del Monte (Valladolid). Por la tarde, se cantará una salve por un escogido coro de voces y por la noche la tradicional salve llamada de los caldereros.

El domingo 17, será la función principal, que consistirá en misa solemne y procesión, recorriendo ésta toda la pintoresca explanada que rodea el Santuario. Por la tarde, se cantará la salve de despedida.

En cuanto a los festejos profanos no faltará el regocijado cine y los típicos bailes, que tan extraordinaria animación prestan durante el día y la noche a aquella poética alameda.

Pocas romerías se ven tan concurridas como esta del Henar, cuya miserosa imagen tiene devotos no sólo en la provincia de Segovia, sino en todas las regiones de España.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

Sepúlveda

Más toros.—El martes, tercer día de toros, se mataron dos hermosos novillos por «Cocherito de Madrid» y su cuadrilla. El primero fué estoqueado por el primer espada, después de algunos pases buenos; el segundo corrió a cargo del sobresaliente, que con más valentía que lucimiento, terminó de una estocada.

De viaje.—Terminadas las fiestas principales, muchas familias se ausentan estos días. Entre otros, recordamos a don Santiago Guadilla, señora é hijos, que marcharon para Valladolid; a don Julio López y su distinguida esposa, maestros nacionales de La Adrada (Ávila), que salieron para su destino; a don Mariano Montalbán, estudiante alumno de la Academia de Artillería, que regresa a Segovia; a don Paulino López y familia, para Cantalejo; al joven presbítero don Julián Laorden, sobrino del párroco de esta villa señor Liras, para Segovia y Valladolid; y a la familia del sobrestante de Obras públicas don Justo Hernanz, que marchó a Buitrago.

Natalicio.—Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña doña Luisa Gil, esposa del rico propietario don Justo de la Serna.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran bien.

Reciban nuestras enhorabuena.

Corresponsal.

11-9-16.

TURÉGANO

La primera novillada

Con buena entrada en la sombra y un entradón en la zona torrada, se celebra la primera corrida, en la que «Boli» había de mandar a mejor vida, a dos «astacos» de don Victorio Torres, de Colmenar Viejo.

Preside el señor alcalde don Elías González.

«Boli», encuentra a su primer enemigo con ganas de pelear, y al tercio final llega defendiéndose muy escaso de bravura; hace una faena muy lucida y cambiándose de tercio, se lucen «Ternerero», con tres pares de frente aguantando y «Angelillo», en otros dos buenos.

«Boli», de azul y oro, hace una faena valentísima entre pitones; arrea «palante», y deja un estocada, de la que rueda el toro sin necesidad de puntilla. (Muchas palmas).

En su segundo, después de un quiebro limpio y estupendo, torea por gaoneras ceñido y valiente, sigue por verónicas, algunas marca de casa (ovación). Se muda el tercio y después de una artística preparación, quiebra un par colosal, aguantando y castigando y le cierra «Ternerero» con otro bueno de frente.

«Boli», muéltase valiente y lucido, dando pases de pecho, ayudados y molinetes, de todas marcas, pin ha en buen sitio y aprovecha la una igualada del «Colmenar», afile media superior, colosal, inmensa, sublime, de la que rueda el toro, instantáneamente a sus pies (Ovación delirante, las dos orejas, regalo y salida en hombros).

Resumen: Los toros bravos y nobles; de los subalternos, bregando incensable y colosal, el «Chico de Pardiñas» y, con los rolletes, «Ternerero» y «Angelillo»; «Boli» ha obtenido un exitazo, y por último, hago constar que este muchacho no hizo uso de la mano derecha. Es un dato; veremos mañana.

Dinaldo Romero.

Turégano II 9-16.

Fuente Rebollo

Incendio en un poblado

A las nueve de la mañana del día 10 del actual, se declaró un violento incendio en la casa propiedad de Anacleto Pérez, vecino de Fuente Rebollo.

El voraz elemento redujo a escombros la mencionada casa y se propagó a la finca colindante, propiedad de Doroteo Cuesta.

Los vecinos del pueblo y de los limitrofes, así como las autoridades y guardia civil trabajaron denodadamente desde que se inició y consiguiendo tras grandes esfuerzos su localización, pues reinaba fuerte viento.

Las pérdidas se calculan en unas 5.000 pesetas, sin queafortunadamente haya ocurrido desgracia personal alguna.

Navalperal de Pinares (Ávila)

Fiestas del Cristo de la Indulgencia

Durante los días del 13 al 16 del actual ambos inclusive, se celebrarán aquí grandes festejos, en honor del Santísimo Cristo de la Indulgencia.

Habrá solemnidades religiosas, bailes públicos, dianas, fuegos artificiales y otras distracciones.

En los días 15 y 16, se lidiará un toro de muerte de la acreditada ganadería de don Manuel Santos, de Sauchón de la Sagrada, por el diestro «Mellado» y su cuadrilla.

Se espera gran animación y numeroso contingente de forasteros.

Corresponsal.

HOJAS DEL CALENDARIO

Miércoles, 13. Trigesima séptima semana.
Bat. de. a. l. 5:54
B. para. l. 18:28
Dura. l. l. l. 2 horas 34 minutos.
Dura. l. l. l. 19; rónono, a las 7:40.
Festivos de día.—San Felipe, San Maudillo y San Eulogio.
Suiza.—En Corpus, el culto diario al Santísimo.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Pocas palabras, que el tiempo apremia y el espacio, también.

El Jurado calificador del Certamen literario se reunió ayer, dejando fallados gran parte de los temas. El fallo no se hará público hasta la fecha designada en las bases del concurso, esto es hasta el día 15.

También los comisionados para el estudio de la Red telefónica provincial reünieron con la comisión de la Diputación designada al efecto cambiando impresiones y estudiando antecedentes.

El tiempo, francamente otoñal, nos depaó un día hermoso y apacible, de esos que tan contados son en este clima.

Y vamos a otra cosa.

Notas de Hacienda

Carruajes de lujo

La Administración de Contribuciones recuerda a los Ayuntamientos que, en la primera quincena de Octubre próximo, deben remitir copia certificada del acta en que conste el acuerdo referente al tanto por ciento con que hayan resuelto recargar el impuesto sobre carruajes de lujo.

Durante todo el citado mes, los particulares que posean carruajes de lujo deberán presentar en la Alcaldía de la localidad de su residencia relación duplicada expresando el número de carruajes, su denominación, caballerías destinadas al arrastre ó número de asientos, si es automóvil, y la situación de la cochera y cuadra ó del garage.

Auxiliar de recaudación

Por el recaudador de la zona de Fresno de Cantespino, ha sido nombrado auxiliar de recaudación don Toribio Martín Díaz, vecino de Alconada.

Cédulas personales

La Tesorería de Hacienda ha dictado una circular haciendo saber a los Ayuntamientos en qué forma han de rendir la cuenta del impuesto de cédulas personales.

SEGOVIA RELIGIOSA

Aviso a los Tercerarios

El R. P. Director de la V. Orden Teresa del Carmen ruega a todos los tercerarios y tercerarias asistan con puntualidad el día 14 jueves a las cuatro de la tarde, a la iglesia de Madres Carmelitas para hacer la renovación de votos y tener la junta mensual. Los que viven fuera de la población, pueden hacerla en particular como manda la regla.

También desea que todos los Socios de la Semana Devota asistan el día 15 del corriente a las cuatro de la tarde al Santuario de la Fuencisla con vela y escapulario exterior para ir unidos con la Orden Tercera acompañando a la Patrona de la ciudad hasta la catedral; cada uno guardará su vela para el día 24 que regresará a las tres y media de la tarde, debiendo estar todas a esa hora en la Catedral.

Se colocarán junto a los estandartes de nuestras Asociaciones respectivas con la modestia y devoción dignas de los verdaderos hijos predilectos de la Virgen.

La Adoración nocturna

Con motivo de la Coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla, en la noche del 23 al 24 celebrará solemne vigilia en la Catedral la Adoración nocturna, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: A las diez, salida y presentación de la Guardia, exposición del Santísimo, Himno Eucarístico, Te Deum, solemne, sermón, a cargo de un P. Misionero del I. C. de María é Invitatorio cantado.

Segunda parte: A las once, Nocturnos; a las doce, Laudes; a la una, Prima y Tercia; a las dos, Sexta y Nona; a las tres Vísperas y Completas.

Tercera parte: A las tres y media, ora-

Lotería Nacional
Sorteo del día 11 de Septiembre de 1916

PREMIOS MAYORES

Con 120.000 pesetas.—Número 6.306, Cornúa, Madrid.

Con 65.000 pesetas.—Número 1.317, Pamplona.

Con 25.000 pesetas.—Número 5.155, Sevilla, Madrid.

Con 2.000 pesetas.—Números 18.005, Jaén, Zaragoza; 21.506, Carmona; 24.244, La Línea, Madrid; 23.704, Barcelona, Madrid; 868 Centa, Barcelona; 4.705, Torre Pacheco, Madrid; 7.444, Sevilla, Santander; 30.282, Burgos; 15.118, Madrid; 5.594, Madrid, Algeciras.

Premiados con 400 pesetas

Unidad											
9											
Decena											
25	45	55	72								
Centena											
117	125	130	142	228	229	331	366	379			
388	415	439	481	484	495	676	584	593			
617	663	681	742	751	771	848	854	878			
879	887	942	967	972	974	985	988	994			
995	997										
Mil											
087	115	128	186	194	215	221	222	361			
387	386	400	433	435	449	544	587	604			
647	663	673	680	717	752	757	784	832			
874	899	936	949	953							
Dos mil											
031	047	053	055	086	088	118	236	245			
253	273	311	375	397	413	464	487	495			
514	587	619	643	681	685	707	723	735			
741	754	784	774	777	796	802	811	831			
838	850	871	903	926	944	951	953	977			
Tres mil											
002	089	135	159	175	214	225	235	336			
353	359	371	385	400	411	419	450	487			
516	517	754	676	693	731	749	766	804			
803	905	906	910	936							
Cuatro mil											
036	053	130	136	158	168	175	184	201			
214	234	244	267	301	360	376	392	401			
459	546	553	600	616	622	674	676	696			

713	716	732	745	821	822	848	849	859		
867	889	894	911	930	950	967	982			
Cinco mil										
028	049	051	105	130	136	145	201	260		
251	303	343	371	422	454	494	546	566		
579	584	596	680	762	782	799	823	859		
870	917	942	966							
Seis mil										
023	041	066	071	091	104	120	162	219		
258	268	302	368	508	539	552	575	588		
598	620	643	768	801	802	807	810	829		
843	846	890	918	920						
Siete mil										
008	035	037	046	062	087	159	248	280		
296	297	354	385	396	405	408	426	442		
504	592	594	607	614	711	742	784	786		
787	858	923	970							
Ocho mil										
003	008	031	045	046	080	097	112	166		
200	260	341	351	353	401	408	414	455		
534	551	605	631	650	664	667	688	693		
702	726	740	742	785	807	810	821	854		
868	880	950								
Nueve mil										
006	039	050	097	100	114	148	154	224		
230	255	260	271	325	409	440	500	508		
522	544	547	553	584	567	599	643	664		
672	673	687	694	774	798	802	846	897		
914	985	991								
Diez mil										
039	087	135	195	154	201	203	253	269		
271	278	301	321	328	340	342	381	408		
493	514	548	599	603	646	684	686	745		
773	830	832	837	842	843	875				
Once mil										
070	088	092	132	155	185	196	231	314		
357	387	400	410	422	442	484	503	519		
547	551	553	557	563	584	596	616	638		
640	658	693	713	761	766	808	873	876		
940	969	965	971							
Doce mil										
013	018	066	072	093	106	164	251	266		
269	345	354	355	419	431	456	478	518		
554	575	580	584	637	672	678	687	719		
727	729	744	766	779	831	863	868	891		
917	920	932	955	979	992					
Trece mil										
045	056	096	118	247	249	264	268	273		
301	304	312	346	449	487	497	552	565		
568	570	611	612	620	440	656	691	745		
777	784	791	799							

030	035	075	083	147	149	157	197	198		
211	223	235	239	256	259	266	280	244		
316	348	376	431	437	473	525	551	556		
572	620	632	645	649	668	745	805	827		
851	916	922	943	969						
Catorce mil										
082	092	126	170	176	334	347	423	426		
500	523	535	574	613	656	698	619	649		
687	809	814	837	857	892	896	909	924		
Quince mil										
036	039	058	077	130	134	149	154	174		
198	270	297	307	310	317	330	362	367		
399	402	461	468	469	499	537	571	596		
615	668	680	698	725	778	842	845	852		
872	882	900	933	934	942	966				
Diez y seis mil										
005	040	054	091	116	130	156	176	181		
295	317	349	354	366	378	413	431	452		
464	575	597	612	680	631	715	768	823		
878	886	939	953	968	994	995				
Diez y siete mil										
004	015	052	082	106	129	133	150	161		
165	248	271	303	312	317	358	366	383		
430	435	440	461	516	555	563	604	654		
725	732	749	799	820	850	870	881	888		
891	907	910	912	915	939	952	956	991		
Diez y ocho mil										
005	017	027	024	064	084	088	159	167		
177	182	187	213	226	230	250	266	370		
375	416	426	451	479	490	496	521	535		
589	632	708	716	751	753	762	790	791		
822	888	889	931	933	943	959				
Diez y nueve mil										
005	027	041	066	090	100	103	109	118		
119	136	144	160	236	242	286	298	330		
354	365	370	371	453	527	531	534	535		
575	682	701	710	726	728	772	773	780		
792	797	808	817	834	879	881	912	926		
968	982	985								
Veinte mil										
006	020	078	129	162	184	194	198	199		
241	278	311	339	341	362	382	390	403		
480	533	535	559	568	640	650	660	670		
712	746	776	783	898	944	958				
Veinte y uno mil										
011	028	031	035	062	081	093	104	120		
134	144	114	157	159	177	191	194	197		
209	215	216	308	340	344	351	365	371		
435	440	489	507	524	527	568	628	633		
641	652	674	685	690	714	789	806	833		
839	859	885	887	895	942	945	981	994		

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (Plantabaja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

SUPERFOSFATOS
Y
ABONOS MINERALES
Peñarroya
Fabrica en Pueblo Nuevo del Terrible.-P. de Córdoba

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES
CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.	3.000.000
Reservas efectivas, francos.	29.134.000
Primas á cobrar, francos.	95.221.803,82
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908.	127.355.803,82
Gastos pagados hasta dicha fecha, francos.	885.427.771,50
Capitales asegurados, francos.	25.320.582.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA
Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

Centro CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS
PNEUMÓGENO
Recomendado por la ciencia médica. Se vende en farmacias y droguerías

La Unión y el Fénix Español
COMPAGNIA DE SEGURO REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL:
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 años de existencia
Seguros sobre la vida.
Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 planta baja

ACADEMIA
Cano de Rueda
Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.
Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.
Pídanse informes y reglamentos á la Dirección
Fuencarral, 55, Madrid

Mercados
SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 15'25 pesetas las 94 libras.
Cebada, á 8'75 id. fanega.
Centeno, á 12'25 id. las 90 libras.

PEDRAZA
Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 9'00 id.
Algarroba, id. 10'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 34'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 11'00 id.

SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 12'50 id.

Corresponsal.
SANTA MARIA DE NIRVA
Trigo, 15'60 pesetas fanega.
Centeno, 11'50 id. id.
Cebada, 7'50 id. id.

Avena, id. 5'50 id.
Algarroba, 11 id. id.
Corresponsal.

CUELLAR
Trigo, la fanega, 43 reales.
Centeno, id. 46 id.
Cebada, id. 36 id.
Algarroba, id. 46 id.
Yeros, id. 40 id.
Patatas, la arroba, 8 id.
Mueles, id. 36 id.
Corresponsal

FUENTEPRELAZO
Trigo, la fanega, 14'75 pesetas.
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Yeros, á 10'00 id.
Avena, id. 5'25 id.
Carbantes finos superiores, 30 id.
Corresponsal.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.— Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 59'50 reales las 94 libras.
Almacenes del Arce.— Entraron 200 fanegas de rigo, que se pagaron á 59'50 reales las 94 libras.

ARANDA DE DUERO
Trigo, á 61'00 reales las 94 libras.
Centeno, á 42 id.
Cebada, á 36 id. id.
Algarroba, á 46 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 104 id.

PENAFIEL
Trigo, á 60'00 reales, fanega.
Centeno, á 42 id.
Cebada, á 33 id.

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 61'00 reales las 94 libras.

AREVALO
Trigo, á 61 reales las 94 libras castor.
Centeno, á 45 id.
Cebada, á 35 y 36 id.
Algarroba, á 45 y 46 id.
Tendencia del mercado firme.
Temperal, buena.

AYLLON
Trigo, la fanega, 15'10 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Yeros, id. 12'75 id.
Algarroba, id. 11'75 id.

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alvarez Cerón (M.), Alva (Ricardo), Blanco Belmonte, Borrás (José), Brissa (José), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañal (Alberto), Cerrada (Segundo), Contreras (Juan de), Chico (Martín), Delgado (Sinesio), Dias de Escovar (N.), Estrañi (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), Huelva (Joaquín), Jackson Veyan (J.), Jara Carrillo (P.), León (Ricardo), Lovet (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Eulogio), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Pedro), Quintanilla (Mariano), Ramírez Angel (E.), Rincón Lacazo (J.), Rodríguez Díaz (C.), Rueda (Salvador), Torromé (Rafael), Vázquez de Aldana (E.), Yelao (Dario), Vergara (Gabriel M.), Yrizaroz (Francisco), Zárraga (Miguel de), Zurita (Marciano).

A Mariano Matesanz (1)

Perdona, ante todo, querido Mariano, si por obra y gracia de una amistad antigua, se atreve a seguir tuteando a un ilustre Director General, un oficial tercero de la clase de quintos. Y perdona también si en ese homenaje—un poco tardío, porque siempre andamos aquí remolones y a la zaga para hacer justicia a los paisanos—solo estoy con el alma y con el recuerdo, porque mi salud y mis tristezas—que por una ley mecánica de los espíritus más abundan cuanto menos se exteriorizan—me tienen retraído y silencioso...

Perdón te he pedido y... acaso sea el que te pida menos, porque en esta tierra de nuestros amores, se acostumbra a agasajar a los que como tu se elevan por su propio esfuerzo, dirigiéndoles mil ruegos y peticiones al final del agasajo, que es una manera indirecta de cobrarles el cubierto ¡y a precio más subido que a los demás comensales!

Hace tiempo que estábamos en deuda contigo y tiempo hace que debimos ofrecerte un testimonio de nuestra admiración, de nuestra gratitud y de nuestro cariño, por si el homenaje podía servir para alentarte en tu marcha y para recordar a los que pudieran ofrecerte ayuda, que no te faltaba el calor de los tuyos, la sombra de tu patria chica, tan necesaria y tan tonificadora en los días de lucha y en las horas de desfallecimiento.

Pero... también las gastamos así por esta tierra y bueno es que hoy, entre familia, nos digamos las verdades. Y verdad es que no sabemos ayudar a los nuestros y queremos que nos ayuden; que no fijamos la atención en los de casa hasta que los de fuera nos los muestran desde la altura para que los veamos bien...

Y es que la reputación de nuestros hombres no penetra en la familia, si no viene de fuera y a veces echando la puerta abajo.

Por eso considero tardío este homenaje y por ello vuelvo a pedirte perdón por la parte que me toca como segoviano y de los que más admiran tu talento, tu castellani-mo, tu tenacidad, tu labor de hormiga triunfadora, que corrió el peligro de sucumbir aplastada.

Todo es, querido Mariano, culpa de nuestra apatía, de nuestra falta de voluntad. ¡Voluntad! Aquí sólo la tenemos por no tenerla nunca. En eso si que somos muy voluntariosos.

De todos modos, aunque tardío llegó el homenaje y eso sí, tan espontáneo como tú le mereces y tan sincero como nosotros sabemos (crecelos).

Aquí no hay trampa, ni cartón; espíritus tan sobrios y concentrados como los nuestros, no saben nunca preparar una tramoya aparatosa y si son muchos los comensales en ese banquete—siempre serán pocos tratándose de tí—muchos más son los que hubieran concurrido, de venir todos los que te admiran y te tienen ley, como decimos en estas tierras castellanas.

Y es que en nuestro pueblo, para borrar un poco nuestras culpas, el efecto es siempre de oro de ley y el oro—según aseguran los que contemplaron alguna vez ese metal precioso—abunta y suena menos que la escandalosa calderilla.

(1) Con motivo del banquete con que fue obsequiado el domingo último.

Vuelve a tus tarifas, a tus aranceles, a tus valoraciones; a esos trabajos para mí tan laberínticos y que tu dominas como pocos en España, encauzándolos siempre a la prosperidad y desarrollo de los elementos de vida de este empobrecido país, que necesita algunos castellanos de tu temple, y... no nos visites con mucha frecuencia porque tus entusiasmos y tu prodigiosa actividad corren el peligro de contagiarse con nuestra habitual, y por todos reconocida, pereza.

Vuelve a tu afanar de gran español y de buen segoviano y al recordar la sencillez y modestia de nuestro homenaje, no te olvides de que no han faltado el consabido menú, primorosamente impreso, ni escasearon el pan y el agua. Y tú sabes, mejor que nadie, cómo está el papel en estos tiempos y cómo amenaza estar el pan dentro de poco.

En cuanto al agua, nuestro simpático alcalde te dirá cómo andamos de ese precioso líquido.

¡Y pensar que para traerla de la Sierra, levantaron los romanos el Acueducto más asombroso del mundo, cuando de haber vivido en estos tiempos, les hubiera bastado con un cuentagotas!

José RODAO.

DOS RELIQUIAS

Por el cuidado maternal guardados, conserve dos reliquias con cariño de mi grata y lejana edad de niño, de mis felices años sosegados.

Son dos simples objetos estimados en que recuerdos placidos apito y que aún reflejan el virgíneo armíño de mi alma en los días consorciados.

Hoy los miro con gozo y con tristeza; los amo y los envidio: la pureza de su íntimo lenguaje me somete.

A pensar y a sentir me despertaron y son los que en la vida me iniciaron: ¡el primer libro y el primer juguete!

Andrés SOBEJANO.

"Este era un pastor..."

Así se titula un lindísimo libro de cuentos que acaba de publicar Narciso Alonso Cortés, el cultísimo escritor castellano que viene realizando labor más fecunda y consistente.

Alonso Cortés, tan delicado poeta como correcto prosista, y tan ameno como buen observador, muestra en estos cuentos, todos interesantes, lo vario de su talento, la diversidad de sus envidiables aptitudes de literato.

En las obras de Alonso Cortés todo es normal y equilibrado y estos cuentos con que ahora nos regala, son una nueva demostración de su vigorosa mentalidad y de la soltura de su estilo, siempre jugoso.

He aquí uno de los cuentos—el que por sus dimensiones encaja mejor en esta Página—para que nuestros lectores puedan saborear algo de lo mucho bueno que el libro contiene:

BLAS Y RUPERTO

—Blas... —Ruperto... —Vuelvo a decirte lo que ya te he dicho muchas veces. Me parece a mí que esto va a acabar muy mal, y te lo advierto para que no seas cabzota y te vuelvas atrás.

—Pues yo te digo a ti lo mismo, Ruperto. Ya sabes que yo no tengo miedo a nada, y estoy dispuesto a romper la crisma si sigues haciéndome sombra.

—¿Tú a mí? Pero ¿tú qué te has figurado? ¡Mia que si yo fuera a asustarte de tí!

—Buena; pues lo que yo te digo es que si te vuelvo a ver rondando a la Maruja, nos entenderemos.

—Pero, vamos a ver: ¿es que ella te quiere a tí? ¿Es por si acaso tu novia?

—Hombre... no; mi novia no es. Pero tampoco tuya.

—Buena; pero ya la he pedido relaciones y ha quedado en que pa setiembre me dirá su dicho.

—¡T! Eso también me lo ha dicho a mí. Pa terminar, que si tú tienes derecho a andar detrás de ella, yo también.

—Pero ven acá, bebalán. ¿Cómo quieres que una chica tan guapa como la Maruja se peine pa un hombre como tú, que no sirve ni pa coger la garra?

—¡Mia quien lo dice! ¿Y tú, que no sabes llevar un carro de nias, ni puedes tan siquiera con un colofón a cuestas?

—Por sí ó por no, la Maruja me hace

cara cuando la hablo, y baila conmigo si lo deseo.

—¿Pues qué, conmigo no baila? ¿No habla conmigo siempre que la encuentro? —Mira: el otro día fui con ella desde su casa hasta l'harrién de su padre, y allí estuvimos de charla muy bien de tiempo.

—Y yo fui con ella diquís el río, y estuvimos hablando al abrigo de unas tapias. —To eso no significa nada. Y lo que te digo otra vez es que como vuelvas a acordarte de Maruja, nos veremos las caras.

—Lo mismo digo. Como te vea otro día rondando su casa, me las pagas... Por estas...

—El hombre que mire a la Maruja con el aquel de ser su novio, es mi mayor enemigo.

—Y mío, hasta morir. Con que ya lo sabes.

—También lo sabes tú. Y no hablemos más.

—Blas, parece mentira que después de lo que te he dicho el otro día, entodavía andes detrás de la Maruja.

—Pues yo ya estoy canso de decirte tantas veces: y veo que sigues cèrrimo. Uno de los dos sobra, Ruperto.

—¿Pero no sabes que yo quiero a esa chica desde reguén?

—¿Y no sabes tú que yo la quiero desde que andaba a gata?

—¡Mia que atrevese el otro día a ir su misma casa! Y yo que lo estaba viendo desde el baburril de enfrente...

—Te advierto, Ruperto, que iba a preguntarte por su estado. Ya sabes que está enferma.

—Sí, ya lo sé; pero por eso mismo no debías ir a molestar. Y sobre todo, que a mí no me da la gana que tú te aproximes por allí.

—Pues, vays, esto se acabó. Quien no tiene que aproximarse por allí eres tú. ¿Lo oyes?

—¿Y? ¿No faltaba más! Yo tengo de ir por allí siempre que me se antoje.

—Vete, vete, que yo te juro...

—¿Qué estás ahí rufando? Si quieres que acabemos de una vez, nos vemos cara a cara, y santas pascuas.

—Pues, mira; si dignó el sábado te vuelvo a ver acercarte a su casa, el domingo te espero aquí en esto, a estas mismas horas. Y veremos quién es más guapo.

—Pues lo veremos.

—Blas... —Ruperto... —¿Quién lo había de decir, Blas! Hace un mes chopando con sus amigos y ahora...

—¡Calla, Ruperto, calla! ¿Tú la vistes muerta?

—¿Qué hecer si no verla? Y estaba más guapa que nunca. Parecía un angel de Dios.

—¡Pobre Maruja! —¡Mira que la querías yo! —Pues ¿y yo? —¿Tú te acuerdas de aquellos ojos? —¿Y de aquella boca? —Mira, Blas, no quiero acordarme porque... ¿Yes? Ya estoy llorando.

—No te dé vergüenza, Ruperto, y dame un abrazo, porque yo... también lloro.

Resignación

La luz crepuscular hendía con sus rayos de vida las soledades de un tarde amanecer. La primavera con sus verdores, sus entusiasmos y esperanzas, prestabase al encanto del alba, mostrando complacida las galas de su amor...

SOBRE EL SURCO

Rústico amigo, la tierra fértil hogño, bravas cosechas promete, bravas cosechas... ¡Bien haya el grano, bien haya, si abriste el surco con fuerte reja! Reja robusta, y cristiana; cruz en la esteva...

Buen castellano, produce pródigo el suelo cuando la mano que el germen próspera siembra, honra el arado que rige y honra la tierra...

Debe tu yunta ser yunta fuerte, de nervio: tú mismo, hermano, debieras ser vigoroso, fornido... ¡Mascula sólido, de ánima recia, siempre los ojos al surco y en alto siempre la ideal!

Rústico amigo, tú sabes que por orgullo que por soberbia, pueblos que fueron enantes bárbaras tribus, gozan agora prestigio... Para sus selvas, selvas incultas, tuvieron brazos forzudos; para sus brazos, por guía, su inteligencia...

Perseverancia, y lo está: será fornido; serena fe y volitiva paciencia. Digote, hermano, Tus yerros,

ópinas vegas Dios te permite que sean...

Haya fatiga—¡mucho fatiga!—y trabajo, ánimo y músculos... ¡Hala, tuya es la tierra, germinadora si siente que se la quiere!

Hunde la reja; canta de júbilo como canta la alondra; javía y rezal...

Una puerta que se entreabre suavemente, deja ver un rostro hermoso, un cuerpo elegante y esbulto, que se aleja con paso vacilante, pesado.

¡Qué triste camioar! Mientras sus pies siguen el sendero querido, la ruta misteriosa que le conduce a su destino, su imaginación, sus pensamientos, su alma toda, vuelan por espacios ignorados, solitarios.

Piensa en su amor perdido, en una pasión muerta apenas empezada a esbozarse; piensa en su madre, aquella viejecita bondadosa, santa, infantil, que la quería tanto, tanto; que endulzaba con sus caricias las amarguras de su inexperiencia adolescente; que sentándola sobre sus rodillas y hablándole de su naciente amor, la decía: «Ricardo no te quiere, es un egoísta que explota tu corazón, tus sentimientos buenos, para después dejarte expuesta a los dolores de un abandono cruel».

Y ella no la cría, no veía más allá de su querer y adoraba a Ricardo cada vez más.

Luego su madre había muerto; sus labios balbucieron los últimos consejos y un beso de madre a hija, simultáneo, pasional, selló para siempre, las purezas de su cariño de madre, tan necesario, tan idolátrico, alegrando con su tributo a los ángeles del cielo.

¡Qué horas más terribles, qué días tan amargos se siguieron a este día de gracia!

Ricardo, indolente, despreocupado, se alejaba poco a poco de ella. Sus palabras frías e intencionales, la herían; sus miradas, su indiferencia, presentaban en él algo anormal; al hombre que encontrando la ocasión, goza en hacer sufrir, porque no ama.

Los desprecios, las brusquedades de su carácter, se hicieron frecuentes y al fin, la abandonó, cumpliéndose los augurios de su pobre madre...

¡Pobre Rosal! Abstraída en estos pensamientos, seguía su camino hacia la ermita veneranda, que tantos recuerdos para su corazón guardaba.

Allá se postraba de rodillas, ante la Virgen de la Soledad y lloraba, suplicante, con la fé de martir resignada, oraba. Pedía por su madre queida, por su ofandad; que volase por su inocencia y rogaba finalmente por su ingrato amor.

Unas lágrimas y un suspiro, eran la terminación de aquel llanto amoroso, en que la niña, contaba a la Virgen su pesar y la reina del consuelo, prodigábale éste a manos llenas.

Todos los días repetía tan conmovedor espectáculo, a la misma hora, con los mismos desconsuelos, con los mismos afectos y lágrimas.

A su regreso al pueblo, cuando ya la mañana había sentado sus reales; cuando todo era en él vida, calor y movimiento, las gentes al pasar, al verla tan abatida, tan preciosa, murmurando compasivos, exclamaban: «¡Pobre Rosal!...»

Las auras soplaban levemente, prodigando aromas y placeres; los pájaros melodaban sus trinos, saludiando la grandeza de la creación; un arroyo murmuraba dulces amores, cuentos de paisajes lejanos, recreándose con su frescura y limpidez.

El pueblecillo, enloquecido, activo, se entregaba a su vida normal, trabajadora, monótona, mientras la niña siempre fija en su dolor, desgranaba rezos, mezclados con lágrimas...

José PELÁEZ.

Sepúlveda, Agosto, 1916.

¡Vaya calor!

Animado por la fama de frescura que esto tiene, de su bello panorama y de la brisa que viene del vecino Guadarrama, un día monté en el tren, y en unión de más de cien compañeros botijiles,

(1) Versos hechos como para leerlos en los Juegos Florales de El Escorial, y premiados con un pateo de honor por el jurado de los mismos.

N. del A.

dijo al dejar los madriles: —Al Escorial tu también.

Al llegar a la estación, quedé, en verdad, encantado del panorama en cuestión, pero el fresco deseado faltaba a la reunión.

O no sé lo que me pesco, ó aquí la temperatura es un infierno dantesco. ¡Para decir que esto es fresco si que hace falta frescura!

Si en su elogio se complacen para atracción de turistas, bien está que así los cacen; pero esas son voces que hacen correr sus propagandistas.

Que para cruzar la Lonja es necesario abrigarse, es una pura lijonja.

Lo que hay que hacer, es secarse el sudor con una esponja.

¡Vaya un calor tropical! Si dicen que El Escorial es de España, no me opongo; pero más parece al Congo, ó el Sahara, ó el Senegal.

Lo del fresco es pura guasa para la gente sencilla: la brisa, parece brasa: esto es la propia parilla donde el santo patrón se asal

Aunque hable de los calores en este tono burlesco, no abrijo serios temores: ¡ojalá sus defensores me manden con viento fresco.

Lo que dirán, con razón, es que no tengo perdón al volver, porque hace un año que sufrí este desengaño de que dejo hecho mención.

Y hasta tuve el heroísmo en una ocasión como ésta, de esperar toda una siesta a que en este sitio mismo se celebrará igual fiesta.

Por lo que en este momento, aunque estoy medio asfrizado diré si me queda aliento como el baturro del cuento: «¡Igual que el año pasado».

Francisco CAPELLA.

Escorial 1916.

Postres variados

—De un Gobierno nacional la formación se prepara... —¿Pero no es nacional esta? —No tal; ¡de Guadalupe!

Refiriéndose a lo que se rumorea de que el señor Alba se proponía disminuir los gastos en un 50 por 100, dice el «Diario Universal» que es preciso que las disminuciones se hagan sin que sufran los servicios y creando además partidas nuevas cuando la necesidad lo imponga.

Perfectamente: ¡pero no sería mejor que los defraudadores, filtradores y malversadores de la Hacienda, disminuyeran en un 50 por 100 sus beneficios?

Con esta disminución, de patriotismo en ofrenda, se salvaba, en mi opinión, la precaria situación de la Hacienda.

Y así será. Verán ustedes cómo los ocultadores de la riqueza se apresuran a declarar el cincuenta por ciento de lo que tienen en ocultación, lo cual que lo tienen así nada más que para no pagar los correspondientes tributos. ¡Son más patriotas!...

Un periódico describe el traje de una señora en San Sebastián y dice: «Lleva grandes perlas en las orejas y zapatos de cuero».

¡Por Dios, que no corra esta noticia! Pues si la atención llama de las mujeres, jóvenes ó viejas, vamos a ver por ahí alguna dama con zapatos de cuero en las orejas!

José ESTRÁÑI.

SIN FRANQUEO

M. M.—Si, señor, puede decirse zanahoria, azanoria y azenoria, porque de los tres modos lo admite la Real Academia; pero lo que no puede hacerse es escribir epigramas que ruborizarían a un guarda de consumos, sin tener un poco de gracia y de ingenio.

Nuevo Shakespeare.—¡Y tan nuevo! ¡Cómo que no se parece en nada al otro!

Película.— La crónica es oportuna; lo otro no, por mil razones. No tiene gracia ninguna llamar cojo a Romanones.

D. A.—Se publicará suprimiendo la dedicatoria. Ya sabe usted que no me gusta abusar de ellas.

J. A.—No ha dado usted en el quid. Es mejor dejarlo, ¡a... otra!

Caricato.— Eso chiste es muy viejo, Caricato. ¡Ya se usaba en los tiempos de Viriato!

C. R.—Sirve, pero no hay que impacientarse. Tengo una barbaridad de versos en cartera. Escriba usted algo con sabor local, que es lo que necesitamos.

M. ALVAREZ CERÓN

Segovia, Septiembre 1916.

ciones de la mañana y preparación para la Comunion y misa solemne en la que se administrará la Sagrada Comunion, procesion sacramental, bendición con el Santísimo, salve a la Santísima Virgen, cantada por los adoradores y felices y retirada de la Guardia.

A las nueve y media han de estar ya congregados todos los adoradores en las dependencias de la sacristía, al objeto de celebrar la Junta previa y hacer los nombramientos para los servicios de Vigilia.

Los adoradores honorarios que no puedan permanecer toda la noche en la Guardia, lo participarán al secretario y podrán retirarse al finalizar la primera parte de la vigilia, debiendo volver a la madrugada para asistir a los actos que comprende la tercera parte de la misma.

Las adoradoras honorarias y Marías de los Sagrados, invitadas, tendrán su lugar de colocación en la valla. También podrán éstas, así como los felices que lo deseen, asistir a toda la Vigilia, ó retirarse y volver, según su voluntad, pues al efecto permanecerá abierta toda la noche la puerta que dá acceso al Templo por la calle de los Leones.

De sociedad

Viajes

Se encuentra en esta población la ilustrada profesora de instrucción pública doña Juana García Tapia, esposa de nuestro buen amigo de Santa María de Nieva don Raimundo Pardo, la cual irá acompañando a sus alumnas que han de ser examinadas de diferentes asignaturas del Magisterio en esta Normal de Maestras.

En viaje de veraneo, ha llegado a San Rafael don Eduardo Losada.

Fiestas onomásticas

Mañana celebrará su fiesta onomástica la señora del reputado médico don Mariano Romero.

Reciba nuestra felicitación.

Natalicio

Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña la señora de nuestro distinguido amigo el culto letrado y ex-alcalde de esta capital don Gabriel J. de Cáceres. Madre é hija se encuentran en satisfactorio estado de salud.

Nuestra más cumplida enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Visitando al señor Burell

Ayer visitaron en La Granja al ministro de Instrucción pública señor Burell, el director del Instituto señor La Cille y el secretario del mismo centro señor Colomé.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Cenada: cocido.
Cena: patatas con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la cenada: adultos, 90; niños, 57; total, 147. En la cena: adultos, 93; niños, 64; total, 157. Total general, 304.
Costeado por la institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).
En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 679; 1: dirección del viento, noroeste; fuerza, ventolinos; cielo, nuboso; termómetro seco, 20°; termómetro húmedo, 14°; pluviómetro, 0°; temperatura máxima a la sombra, 23.3.
En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 680.7; dirección del viento, noroeste; fuerza, calma; cielo, casi cubierto; termómetro seco, 12°; húmedo, 10°; temperatura mínima, 8.0

SUeltos

J. RAMIREZ

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

A los comerciantes é industriales de la capital. Casi ultimada y muy nutrida la recaudación de la quinta parte con que contribuyeron para los festejos de ferias, se ruega a aquellos que estaban ausentes al presentarse el cobrador, lo hagan hasta el 17 del actual, en casa del señor Nonide; así mismo se ruega también a los muchos que no lo hicieron en aquella época y han manifestado vehementes deseos de contribuir ahora, lo verifiquen dentro del improrrogable plazo marcado, en casa del citado señor.

«El Segoviano»

Nuestro estimado amigo, el inteligente tipógrafo don Ciriaco Ramírez, acaba de publicar su Guía-anunciadora, «El Segoviano» dedicado principalmente a conmemorar el fausto suceso de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla.

Además de los trabajos en prosa y verso que avaloran las páginas de «El Segoviano» contiene este librito el programa completo de los festejos que se preparan y algunos fotografías de monumentos segovianos.

Felicitemos muy sinceramente al señor Ramírez por la publicación de ese album, que bien merece ser leído y conservado.

Orive no fabrica más que una sola clase de Agua de Colonia. La diferencia de precios está en el tamaño de los frascos. Hay desde 0'75 hasta 6 pesetas.

Joyería, Platería y Relojería

José Mozo

5, Isabel la Católica, 5

Salva en la Fuencisla

Siguiendo la costumbre establecida, el capellán del Santuario de la Fuencisla, el organista y los cantores a cuyo cargo están las salves de los sábados, dedicarán, el jueves próximo, a las cinco de la tarde, una solemne salve a nuestra excelsa Patrona, como despedida antes de ser trasladada a la Catedral la venerada imagen.

Garbanzos de la nueva cosecha

No comprar sin antes probar los que vende el

NUEVO ECONOMATO

Casas escogidas y precios muy convenientes.

Plaza del Corpus, 10.—Teléfono, 116

Registro civil

Se han inscrito las partidas de nacimiento de María Teresa Roldán, y la de defunción de Polonia Urtube Garrido, de 86 años.

COMPRA DE TODA CLASE DE ALHAJAS, ORO Y PLATA VIEJO Y COLLARES DE ALJÓFAR

5, ISABEL LA CATÓLICA, 5

Servicio de la plaza para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, teniente coronel de la Zona, don Fernando Ruiz Marás; hospital y provisiones, quinto capitán de Artillería pesada; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos

Los de pureza garantizada

Se tuestan y elaboran en Santa Bárbara CERVANTES, 21

Aviso importante

Todos los segovianos, los del terruño castellano, conocen bien la casa de Crescencio González.

No preguntéis el por qué. Porque están acostumbrados a sus vinos puros y sanos. La demostración puede hacerse, pues así lo afirman sin posición ninguna.

No es el anuncio, si no lo que supone el bien humanitario. Visiten la casa y plenamente quedarán convencidos de una verdad.

El vermut es de la mejor marca: Torino. ¿La cerveza? «Aguila» ¿Refresco? La mejor y más selecta clase y marca.

Como ya es muy conocido este establecimiento, a sus nuevos parroquianos les recuerda que vive—donde tienen su casa—Meitón Martín, número 4, frente al Hotel Comercio.

Es de notar que se sirven comidas de encargo, con el aseo que la higiene reclama y la cortesía que preside a la buena cultura.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

CALLE DE SAN AGUSTIN, 18

Sin hacer cama ni perder tiempo curan siempre los resfriados las Pastillas Salsaménicas MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

ULTRAMARINOS

DE

- SAMUEL GONZALEZ -

ALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 2 (ESQUINA A LA PLAZA MAYOR)

LA PRIMERA CASA EN GALLETAS Y EMBUTIDOS

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Nombramientos de obispos

La «Gaceta» de hoy publica decretos nombrando arzobispo de Valencia a don José María Salvador y Barrera, actual obispo de Madrid-Alcalá.

Para ocupar esta diócesis se designa al obispo de Vitoria don Prudencio Melo.

El discurso de Maura

La referencia telefónica que hoy celebraron el conde de Romanones y el ministro de la Gobernación, estuvo dedicada exclusivamente a los comentarios que ha promovido el discurso de don Antonio Maura.

El presidente ha encargado a Ruiz Jiménez que diga a los periodistas que no pasa nada ni pasará.

Desmiente que en la carta que hace pocos días dirigió al ministro de la Gobernación fueran los puntos más esenciales del discurso de Maura.

Dicho discurso solo tiene la importancia que le dá la persona que lo ha pronunciado, no habiendo motivo para las alarmas exageradas que en algunos elementos ha producido.

El Gobierno continuará en su puesto y en las Cortes cumplirá el programa que se tiene trazado.

San Sebastián.—La apertura de Cortes.

El presidente sometió hoy a la firma del Monarca un decreto convocando a las Cortes para el día 27 del actual.

Madrid.—Doble suicidio

En la casa número 29 de la calle de Santa Brígida, habían pasado la noche el soldado de Artillería del segundo regimiento montado Francisco Llorente y su novia, Dolores Jiménez, de 24 años.

Esta mañana ha aparecido Dolores muerta, en el lecho, de un balazo en el corazón.

El soldado estaba gravemente herido, con un balazo en la cabeza.

Dejaron escrita una carta en la que dicen que se suicidan por estar cansados de la vida.

Otro suicidio

El dependiente de una tienda de ultramarinos de la calle de las N. gras, Pedro Sanz, de 17 años de edad, se ha suicidado disparándose un tiro en la sien.

Ignóranse los móviles.

Noticias de la guerra

Dicen de Roma que las tropas austriacas han evacuado la ciudad de Roveretto.

CORRESPONSAL.

El Toledano

COMERCIO

DE

MERCERÍA PAQUETERÍA Y JUGUETES

Plaza Mayor, 33 y 34

El dueño de este acreditadísimo establecimiento, pone en conocimiento de su clientela, tanto de la población como de la provincia y del público en general, que ha recibido un extenso y variado surtido en todos los artículos que trabaja, como son sombrillas, sbanicos, bastones, paraguas, parasoles, bordados, cintas de todas clases, sedas, hilos, lanas, algodones, puntillas, artículos para bordar, bastidores, corsets de todas formas y precios, camisas de caballe-

ro, puños, cuellos, corbatas, guantes, botanaduras, maletas, baules, cabás, cestas janlas, petacas, pitilleras, carteras, tarjeteros y bolsillos de piel, cinturones para señora, caballero y niño, calcetines y medias de todas clases, amohadillas, mundillos y bolillos para hacer encaje. En géneros de punto y otros artículos hay un completo surtido que por lo extenso no puede detallarse. Al mismo tiempo tiene el gusto de poner en su conocimiento, que por las grandes compras verificadas a los centros productores, puede ofrecer mayor surtido que nunca en todos los artículos y con una rebaja de 10 ó 15 por 100 en los precios corrientes hasta hoy. Gran exposición de juguetes dentro del establecimiento. Preciosas medallas de Nuestra Señora de la Fuencisla, con inscripción y recuerdo de su coronación. Grandes existencias de toda clase de paquetería a precios de almacén. Depósito de paraguas.

Almacén de pescados

DE

JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Puer.
Merluza.....	1'50
Calamares superiores.....	1'75
Lenguados superiores.....	2'50
Lenguadinas.....	1'00
Pescadillas gordas.....	0'75

Es la pescadería de JUAN JOSÉ 1.º mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 98

Ama de cría

casada, de 22 años, leche de tres meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Razón, Plata, 37.

Se compra

una pareja de mulas jóvenes, enganchadas, que sean nobles; y se vende yegua andaluza (Guerrero), enganchada y montada, 10 dedos alzada.

San Juan de los Caballeros, 1, Segovia.

OCASION

Se vende máquina Singer, bovina central con dos cajones y tablero de extensión y accesorios para bordar, y otra de pie y mano con accesorios y cubierta, ésta en 50 pesetas, las dos seminuevas.

Romero, número 6.

Ama de cría

casada, leche de seis días, para criar en su casa.

Razón, Celestino Rodríguez, Brieva.

SE VENDE

una vaca suiza, recién parida, tercer parto, da 36 cuartillos de leche.

Para tratar, Valentín de Antonio, en Boceguillas.

Ama de cría

de 26 años de edad, casada, leche fresca de seis días, se ofrece para criar en su casa.

Dará razón Lorenzo Sacristán Ouesta, en Fuenterrebollo.

EN LA GRANJA GRAN HOTEL VEGA

8, HORNO, 8

Jardín, Baños y Garage

Abierto todo el mes de Septiembre

LABRADORES

Se venden 2.000 kilos de trigo múltiple para siembra. Produce cuatro veces más que el candeal y se emplea para la siembra la mitad que de éste.

Por kilos, se vende a peseta cada uno; llevando 50 kilogramos, a 0'75 y de 100 en adelante, a precios especiales.

Para más detalles, dirigirse a

Vicente Rodríguez

Posada de Caballeros

Segovia

Gran gimnasio municipal y particular

SALA DE ARMAS

Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el curso desde Septiembre 1916 á Junio 1917, para las clases de esgrima y gimnasia higiénica, bajo la dirección de

Don Ramón Martínez Esteve

Horas: de cuatro tarde nueve noche.

Clases especiales para niños y señoritas.